
Beste ouders,

Zoals u weet past de algemene testing van kinderen niet in de visie van de school. De overheid heeft echter de verplichte afname van de Koala-test ingevoerd. 

Sedert het schooljaar 2021 – 2022 heeft de Vlaamse gemeenschap de KOALA-test ingevoerd. Deze test wordt tussen 10 oktober en 30 november verplicht afgenomen in elke Vlaamse en Nederlandstalige Brusselse school die kleuteronderwijs aanbiedt. Dit zal meer bepaald het geval zijn bij alle kleuters van 5 jaar oud (bij het begin van de leerplicht). 

Wat is de KOALA-test?

De KOALA-test heeft als doel de taalvaardigheid van je vijfjarige kleuter te evalueren. Het dier “Koala” waarvan de 2 eerste letters ook het Kleuter Onderwijs vertegenwoordigen, is de mascotte van de test en staat symbool voor “omhoog klimmen”. ​​​​​​​

Waartoe dient de KOALA-test?

De KOALA-test is een taalscreening die moet vaststellen hoe ver je kind staat op gebied van de Nederlandse taal en dit met als doel kinderen die een taalachterstand hebben, sneller op te sporen en bijkomende ondersteuning aan te bieden. 

Hoe gaat de KOALA-test in zijn werk?

De KOALA-test bestaat uit zeven activiteiten of taakjes die vertrekken vanuit een situatie uit de klas die voor de kleuters herkenbaar is, zoals bijvoorbeeld een verhaaltje, knutselactiviteit, turnen of tal van andere dingen. Bij die taakjes horen doe-, zoek- en kiesopdrachten die allemaal moeten evalueren of de kleuter begrijpt wat van hem verwacht wordt. Een deel van die opdrachten moeten ze individueel doen en een ander deel in groep. De screening wordt afgenomen in een vertrouwde omgeving op school door de zorgcoördinatoren. 

Hoe wordt je kleuter beoordeeld en wat zijn daarvan de gevolgen ?

Eens je kleuter alle ‘taakjes’ heeft afgewerkt, wordt die geëvalueerd met kleurcodes. Afhankelijk van zijn talige kennis wordt de kleuter een bepaalde kleur toegekend. 

Kinderen die de kleurcode groen toegewezen krijgen, zijn voldoende taalvaardig in de Nederlandse taal en hoeven geen bijkomende begeleiding. 

Kinderen met de kleurcode oranje dienen opgevolgd te worden. Zij hebben een lichte taalachterstand die de nodige aandacht vereist, maar voor hen zijn voorlopig ook geen verdere maatregelen getroffen. 

Bij kinderen die de kleurcode rood krijgen ligt dat echter anders. Wanneer een kind in een bepaalde school de kleurcode rood toegewezen krijgt,  is de school verplicht om voor dit kind een taalintegratietraject op te stellen. Bovendien kun je als ouder het taalintegratietraject niet weigeren. Dit traject kan bestaan uit bijkomende individuele begeleiding maar de school kan ook beslissen om het kind onder te dompelen in een taalbad. Hierbij haalt men de kleuter uit zijn reguliere klas en wordt deze kleuter in een klas gezet met andere kinderen die net zoals hem de Nederlandse taal onvoldoende machtig zijn. ​​​​​​​Dit doen we op de Heilige Familie niet. We blijven onze visie trouw en zullen in de klas extra ondersteuning aanbieden.

Je moet als ouders niets doen en je hoeft je kleuter niet voor te bereiden. 

Meer lezen ? 

· Taalscreening voor kleuters: “Een toets hoeft geen vies woord te zijn” - Klasse https://www.klasse.be/276765/taalscreening-kleuters-onderzoeker-kris-van-den-branden/
· 9 meest gestelde vragen over centrale toetsen - Klasse https://www.klasse.be/260589/9-meest-gestelde-vragen-over-centrale-toetsen/
​​​​​​​Met vriendelijke groeten,

Stef Colens,

Directeur Basisschool Heilige Familie, Schaarbeek.
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